



## 萤火虫之旅 ——记我的第一次夏令营

九方雪峰学校二(2)班 伍诗晴  
证号:24031200021 指导老师:周欣

迎着绚烂的朝阳,我翘首以盼的夏令营活动终于拉开序幕。清晨,我迅速洗漱完毕,早餐一结束,便急切地央求爸爸送我前往集合点。抵达时,大巴车和老师们已早早等候,爸爸完成签到后,我背着行囊,带着一丝忐忑与激动,独自上车找好座位。随着“滴滴滴”的启动声,满载欢声笑语的巴士在八点准时出发。

车上,营队老师的自我介绍让我得知,此次带领我们的是两位株洲日报社校园记者老师及蓝天救援队的三位老师,其中风趣的Peter老师被亲切地称为“披萨老师”。他带领我们玩猜字谜游戏,让一个多小时的车程在欢声笑语中飞逝而过。我还结识了此行的第一个好友,我们一同享受果汁,共玩游戏,形影不离。

抵达目的地,老师清点人数后组织合照,并分组。我所在的“天才队”是我们集思广益的成果,口号“天才驾到,第一拿到”响彻云霄。分配房间时,我与好友同住,整理行囊后,蓝天救援队的老师传授了防溺水知识。随后,我们踏上徒步溯溪之旅,途中见识了奇妙的积木草和隐蔽的树蛙,清澈的溪水洗去了我们的疲惫,水枪大战更是将欢乐推向高潮,连老师也未能幸免,化身为“落汤鸡”。

夜幕降临,萤火虫基地如梦似幻,小精灵般的萤火虫在草丛中翩翩起舞,仿佛不舍与我分离,早早便在房间等候。披萨老师温柔地将它送回自然。

次日,我们制作昆虫标本,我捕获了蟋蟀、蚱蜢和蚂蚁,用花草装饰,让它们仿佛仍置身于大自然。皮影戏表演同样精彩,幕后动作与幕前的形象交相辉映,令人叹为观止。

第三天,我学习了制作捕梦网,并成功捕捉了一只蝴蝶,但最终还是将它放飞,让它重获自由。改造后的捕梦网让我在小溪中捕获了一条小鱼,但考虑到它尚需成长,我将其放回水中。

三天的旅程转瞬即逝,我们依依不舍地踏上归途。这次旅行,我不仅收获了真挚的友谊,学会了独立自主,还增长了植物与小昆虫的知识,真是一次难忘而充实的经历。



证号:2401100043 指导老师:许鹏

廉洁

集市一角

## 明照湖

八达小学31班 杨咏佳 证号:24011000041 指导老师:张荣

放学后,我和妈妈漫步在明照湖畔的小径上。沿途,一朵朵小花轻轻洒落花瓣,宣告着它们结出果实的喜悦。我好奇地摘下一枚果子,细细端详,感受着自然的奇妙。

途中,一群喜鹊叽叽喳喳,它们的欢歌瞬间驱散了我心中的烦恼,让我满怀期待,仿佛好运即将降临。

然而,想到未完成的作业,我的情绪又低落下来。幸好,妈妈递来的点心如及时雨般缓解了我的焦虑,让心情重归平静。

你喜欢这样充满生机与惊喜的明照湖吗?是否也觉得这里的每一处风景都别有一番风味呢?

## 木芙蓉

八达小学31班 唐凌峰 证号:24011000042 指导老师:张荣

你知道“新开寒露丛,远比水间红”描绘的是什么花吗?成都的市花又是什么?答案揭晓——木芙蓉!

我家楼下幸运地栽有一棵木芙蓉树,挺拔

三层楼高,树干粗壮灰白,一米处分叉为二。叶片如掌,绿意盎然,反面稍淡,边缘锯齿状,茂盛无比。芙蓉花尤为独特,晨白午红暮紫,人称“三变花”。其花蕊金黄,花瓣圆润,层层

叠叠,美不胜收。

芙蓉花不仅赏心悦目,还能化多样美食。无论是做汤、油炸、煎蛋,还是生吃,都润滑香甜,我曾亲口品尝。

更珍贵的是,芙蓉花能净化空气,药用价值高。它清热解毒、消肿止痛、凉血止血,富含维生素C,可使肌肤光滑白皙。

我爱木芙蓉,愿小区处处皆芙蓉。

## 《看看我们的地球》读后感

九方小学四(3)班 龚碧文 证号:24031170132 指导老师:王珊

冬日的暖阳温柔地穿透窗户,轻轻洒在我身上,手捧《看看我们的地球》,这是地质学家李四光先生的杰作,心中涌动着无限感慨。此书不仅让我领略到地球的壮丽,更让我深刻意识到,作为太阳系中唯一的生命摇篮,地球对我们的重要性不言而喻。以往的我,虽身处其中,却“不识庐山真面目”,是李四光先生引领我揭开地球神秘的面纱,初识地壳奥秘,理解地质学与地势的精髓,地球的神奇深深震撼了我。

书中,《燃料的问题》与《现代繁华与炭》两章尤为触动我。后者原名《物质文明与炭》,更名或许意在警示:现代繁华多源自

地球神秘的面纱,初识地壳奥秘,理解地质学与地势的精髓,地球的神奇深深震撼了我。

夏日,我们常聚于桂花树下纳凉;秋风起,

则采撷桂花,自制香气扑鼻的桂花糕。我和妹妹更以各色桂花为素材,创作出一幅幅生动的实物画。窗前那棵历经四季变换的桂花树,不仅陪伴我们度过无数时光,更见证了周遭的变迁,让我深刻体悟到生命的真谛。

我爱这小巧芬芳的桂花,更爱那窗前古老挺拔的桂花树,它们是我心中永恒的风景。

## 祖国在我心中

长郡云龙实验学校 2215 班 易李安 证号:24052040046 指导老师:彭晶

祖国,我们挚爱的母亲,以博大的胸怀哺育我们,用坚实的臂膀支撑我们前行。每当升国旗,见五星红旗冉冉升起,听《义勇军进行曲》激昂奏响,我心潮澎湃,热血沸腾。儿时,姥爷常讲革命英雄的故事,雨来、董存瑞、王二小、刘胡兰……他们的英勇事迹震撼我心。爱国不仅是口号,更是行动:珍惜粮食,尊重农民伯伯的汗水;捡起地上的垃圾,保护环境;伸出援手,帮助他人;努力学习,报效祖国。

旧时代,中国人民历经苦难,是中国共产党挺身而出,团结人民,历经风雨,终迎解放。我们生活在和平、安定的时代,是革命先辈们抛头颅、洒热血换来的。如今,中国飞速发展,巨龙腾飞,高楼林立,交通便捷,智能手机普及,生活日新月异。

在祖国母亲生日之际,大街小巷挂满五星红旗,全国人民共同庆祝,我内心震撼,深感每个人对祖国的敬爱。作为新时代的小学生,我们不能忘记幸福生活来之不易,要继承老一辈的光荣传统,接过红旗,开创未来。愿祖国日益强大,山河壮丽,星河璀璨,中国梦圆。家山河锦绣,国岁月芳华,祖国永驻我们心中。

# 株洲晚报 星少年

见证成长·快乐向上



株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第8078期 甲辰年十一月廿五 2024/12/25 星期三 今日8版

### ● 佳作点评



#### 点评老师简介

刘维,庆云小学语文教师,株洲市小学语文名师班成员,芦淞区第六届小学语文学科骨干教师,第七届小学语文学科带头人。株洲市“优秀少先队辅导员”、“十佳课改能手”、“十佳班主任”,湖南省习作教学录像课比赛特等奖获得者、芦淞区“班主任基本功”比赛一等奖、芦淞区“青年教师”教学竞赛一等奖,多次在株洲市、区小学语文学课堂教学竞赛中荣获一、二等奖,并参与多项省级课题研究。

## 想象力与生活细节并重

在阅读这三篇习作的过程中,我深刻体会到了小作者在文字表达上的潜力。每一篇文章都各有千秋,既展现了他们丰富的想象力,也透露出他们对生活的细致观察。

我注意到小作者在构建文章框架和叙述逻辑上,能够按照清晰的线索,有条不紊地展开故事情节,使读者能够轻松跟随作者的思路,进入文章所描绘的世界。这种逻辑性的增强,无疑提升了文章的可读性和吸引力。在人物(或动物)刻画上也下足了功夫。无论是校园早晨的生动场景,还是成长道路上的表姐形象,亦或是家中霸道又可爱的小狗汤圆,都被作者描绘得栩栩如生。通过细腻的描写和具体的细节,小作者成功地赋予了这些角色鲜明的个性和情感,使得文章更加生动有趣。

总的来说,这三篇习作展现了小作者在写作上的才华和潜力。我相信,在未来的日子,只要能够继续保持对生活的热爱和对写作的执着,不断学习和进步,一定能够创作出更加优秀的作品,为读者带来更多的惊喜和感动。

和冗余;在情感表达上,也可以适当升华,使文章更加感人至深。此外,对于文章中的细节描写,小作者还可以继续加强,通过更加生动的细节来增强文章的感染力和说服力。

总的来说,这三篇习作展现了小作者在写作上的才华和潜力。我相信,在未来的日子,只要能够继续保持对生活的热爱和对写作的执着,不断学习和进步,一定能够创作出更加优秀的作品,为读者带来更多的惊喜和感动。

#### 范文1

## 校园的早晨

市二中附二小 2204 班 杨钰博 证号:24042890162

太阳从地平线上升起,太阳把金色的光辉首先照亮了远处的天际,随后逐渐洒满整个校园。房屋顶上闪耀着金色的光芒,操场也被染上了一层淡淡的金黄。五星红旗在晨光中迎风飘扬,显得格外鲜艳。远处,清脆的读书声隐隐传来,如同晨曲般悦耳。

近处,嫩绿的小草仿佛也醒来了,它们轻轻摇动着细小的胳膊,做起了早操,校园里桃树、枫树在晨风的轻拂下,树叶轻轻摇曳,树枝随风摆动,仿佛也在尽情地舞动起来。

我喜欢校园的早晨,让我们共同努力,勤奋学习吧!

太阳缓缓从地平线升起,金色的光辉首先照亮了远处的天际,随后逐渐过渡到近处的小草、树木,最后聚焦到主题“勤奋学习”上,使得文章结构更加清晰,读者能够更容易地跟随作者的思路进入文章所描绘的场景。对细节进行了更加细腻的刻画,如“房屋顶上闪耀着金色的光芒”,“五星红旗在晨光中迎风飘扬”,以及“桃树和枫树在晨风的轻拂下,树叶轻轻摇曳,树枝随风摆动”,这些描写使得画面更加生动具体,增强了读者的代入感。在结尾部分,作者通过“我喜欢这充满生机与希望的校园早晨”一句,明确表达了对校园早晨的喜爱之情,并紧接着引出“勤奋学习”的主题,使得文章主题更加鲜明突出,给读者留下了深刻的印象。

#### 点评:

小作者按照从远到近的顺序,先描述太阳升起和远处的景象,再逐渐过渡到近处的小草、树木,最后聚焦到主题“勤奋学习”上,使得文章结构更加清晰,读者能够更容易地跟随作者的思路进入文章所描绘的场景。对细节进行了更加细腻的刻画,如“房屋顶上闪耀着金色的光芒”,“五星红旗在晨光中迎风飘扬”,以及“桃树和枫树在晨风的轻拂下,树叶轻轻摇曳,树枝随风摆动”,这些描写使得画面更加生动具体,增强了读者的代入感。在结尾部分,作者通过“我喜欢这充满生机与希望的校园早晨”一句,明确表达了对校园早晨的喜爱之情,并紧接着引出“勤奋学习”的主题,使得文章主题更加鲜明突出,给读者留下了深刻的印象。

#### 范文2

## 表姐

茶陵县城西小学 169 班 段杰翔 证号:24081770002

在我成长的路上,表姐一直陪伴着我,她既是亲人也是良师益友。表姐仅长我一岁,却异常懂事,常常带我玩耍,教我识字、画画,还分享有趣的故事情。初入小学,面对未知,我满是好奇与不安。表姐总耐心解答我的疑惑,给我勇气,让我日益自信。

学业上,表姐更是我的得力助手。她成绩优异,奖状连连,让我钦佩不已。她乐于分享学习方法,让我收获颇丰。记得一次数学考试,我成绩低落,表姐不仅安慰我,还帮我分析错题,教我如何避免。在她的帮助下,我数学成绩逐步提升,学习热情高涨。

表姐还教我诚实守信、友善待人、尊重他人,她的言行举止深深影响着我,让我不断磨砺品格。如今,我已经长大,表姐也将步入大学。虽然距离渐远,但表姐在我心中的位置从未改变。每当想起她,感激与敬意便涌上心头。

一天,爸爸带回一只小狗,因其小巧而懦弱的圆圆而得名“汤圆”。汤圆颇为霸道。给它骨头,它便紧咬不放,连家中大狗也抢不走。大狗无奈弃骨,汤圆便得意洋洋地叼骨炫耀,仿佛在说:“这是我的,你休想得逞!”

然而,汤圆也有可爱之处。我喝牛奶时,它总用可怜的目光望着我。我劝它:“你还小,等长大便天天给你喝。”但它却紧盯着我,见我无动于衷,便嗷呜直叫。我无奈,只得将牛奶倒入它的盆中,它便欢快地跳跃起来。

汤圆,这只既可爱又霸道的小狗,用它那双圆溜溜的大眼睛和调皮的举动,为我的生活增添了许多欢乐。

点评:小作者通过形象的比喻和细致的描写,如“走起路来像一只正在蠕动的汤圆”,生动地刻画出了小狗汤圆的可爱外形和活泼性格,给读者留下了深刻的印象。

#### 范文3

## 我家的小狗

立人学校五(2)班 李沁妍 证号:24020640037

一天,爸爸带回一只小狗,因其小巧而懦弱的圆圆而得名“汤圆”。汤圆颇为霸道。给它骨头,它便紧咬不放,连家中大狗也抢不走。大狗无奈弃骨,汤圆便得意洋洋地叼骨炫耀,仿佛在说:“这是我的,你休想得逞!”

然而,汤圆也有可爱之处。我喝牛奶时,它总用可怜的目光望着我。我劝它:“你还小,等长大便天天给你喝。”但它却紧盯着我,见我无动于衷,便嗷呜直叫。我无奈,只得将牛奶倒入它的盆中,它便欢快地跳跃起来。

汤圆,这只既可爱又霸道的小狗,用它那双圆溜溜的大眼睛和调皮的举动,为我的生活增添了许多欢乐。点评:小作者通过形象的比喻和细致的描写,如“走起路来像一只正在蠕动的汤圆”,生动地刻画出了小狗汤圆的可爱外形和活泼性格,给读者留下了深刻的印象。